

# 用手机就能缴居民养老保险

## 济南高新区首批试点,为全市推行提供经验

8月1日,济南高新区居民养老保险征缴培训暨“济南人社”手机App缴费试点工作会议召开,记者从会上获悉,即日起,济南市在高新区试点开展居民养老保险手机缴费业务,高新区的居民养老保险参保人,在下载“济南人社”手机APP并进行实名认证后,即可通过居民缴费功能,自助缴纳2018年度的居民养老保险费。

高新资讯

## 国际航空产业园 落户济南高新区

本报讯(通讯员高宣) 7月27日下午,航加国际控股有限公司与济南高新区签署《国际航空产业园项目合作协议》。根据协议,国际航空产业园项目签约落户济南高新区。

国际航空产业园项目将整合全球的航空公司和零部件生产商,通过对航空金融、零部件保税、仓储、分销、物流、维修、研发、大数据、人才培养等产业链的上下游整合,形成航空产业集聚和辐射效应,在济打造亚洲航空零部件集散地、中国航空大数据中心和航空金融中心、国际

航空货运贸易港。

济南航空产业发展空间巨大,市场前景广阔,且济南区位优势突出,具有发展航空产业的优势资源、产业基础和良好愿望。航加国际公司在飞机零部件、维修、培训、交易等方面具有成熟的经验、很强的发展能力。

航加国际控股有限公司总裁兼首席执行官吴亦玲表示,航加国际公司看好济南的航空产业发展前景,将充分发挥自身优势特点和成熟经验,为济南航空产业发展、新旧动能转换作出更大贡献。

## 济南高新区工商联(商会) 基层商会成立大会召开

本报讯(通讯员高宣) 为加强和完善高新区工商联(商会)组织建设,7月27日,济南高新区工商联(商会)基层商会成立大会召开,为在各园区、各街道办事处新成立的十五个基层商会授牌。济南高新区管委会副主任王迎春出席会议。

会议通报了高新区工商联(商会)近期工作开展情况并就下阶段基层商会工作任务进行部署。会议要求,基层商会要积极发挥桥梁和纽带作用,围绕发展会员、联系会员、服务会员的宗旨,搭建各种会员服务平台,促进会员企业间进行资源共享、互助合作。各

基层商会要加强与上级部门的联系,切实反应企业情况,并及时把优惠政策及相关服务传导到企业中去;要加强与会员企业的联系,发挥好企业家俱乐部的作用,多组织开展培训和联谊,通过搭建更多平台、吸纳更多会员的方式支持企业健康成长;要加强与区外其他商会的横向联系,吸纳好经验、好做法,积极探索更加科学的组织运行机制。全区各有关职能部门要重视基层商会的建设工作,支持工商联(商会)发挥好联系非公有制经济人士纽带作用,切实让企业感受到营商环境的优化提升。

## 东方机器人谷项目 落户济南高新区

本报讯(通讯员高宣) 7月26日,济南高新区管委会与中瑞福宁机器人(沈阳)有限公司签署“东方机器人谷项目合作框架协议”。根据协议,双方将在济南高新区建设东方机器人谷项目,重点发展医疗、养老、教育等机器人,打造集国际交流、产业金融、科技创新、人才聚集于一体的创新机器人主题园区。

济南市正全力建设新旧动能转换先行区,在动能转换的过

程中,需要产业转型升级,来推动实现高质量发展。中瑞福宁机器人(沈阳)有限公司董事长刘倩表示,济南区位优势突出,产业资源丰富,看好这座城市的发展。中瑞福宁机器人公司将发挥自身优势,为济南发展作出更大贡献。



济南高新区居民养老保险征缴培训暨“济南人社”手机App缴费试点工作会议。

文/片 见习记者 韩晓婉

## 足不出户随时随地缴费 支持多种支付渠道

“没想到现在都能在手机上缴费了,我刚给自己缴纳了。挺安全挺方便,以后我在外地的时候不用回济南也能缴费了。”高新区池子东村的宋守国成为第一个使用手机App自助缴纳城镇居民养老保险费的居民。

“济南人社”手机APP的缴费功能,不仅可实现参保人自助缴费,还可以代他人续保缴纳居民养老保险费。“还能帮我的亲属缴费,省得他们再跑一趟”。宋守国说。

据悉,手机自助缴费模式,不受经办机构和服务网点的工作时间限制,支持银联、支付宝、微信等多种移动互联支付渠道,缴费完成后免费发送缴费情况提醒短信,实现了参保居民足不出户随时、随地、放心缴费。“以前,我们缴纳养老保险都是缴到村集体,银行经办机构再来村里代收,而且只有那么两三天时间,一不小心耽误了就很麻烦。这下好了,不用单独拿时间去专门缴费了,方便快捷。”宋守国说。

## 实时查看每笔缴费 社保业务经办网络化

据了解,“济南人社”手机APP提供的参保单位申报功能、缴费记录查询、社保业务经办进度查询、社保地图等功能,也将更好地为济南市的社会保险参保人提供社保“随身服务”。

“这个APP可以由参保人自主选择缴费档次,实现银联、微信、支付宝等各种缴费方式,还可以实时查看每笔缴费记录。”“济南人社”手机APP技术开发组负责人宋喆介绍。

记者了解到,高新区临港街道办事处目前居民养老保险参保19599人,正常缴费12285人,享受待遇的7314人。“为了解决缴费人员分散,联网银行网点少的问题,从去年开始,我们启动了社保卡代扣代缴工作,当年实现89.5%的保费由社保卡代扣渠道完成征缴,方便了群众缴费,减轻了银行压力也确保了社保资金征收安全。”临港街道办事处人社中心主任张庆炎介绍,“今年我们将积极投入APP缴费试点工作,通过网格化管理进行细致到户的宣传,使我们的参保群众都能够随时随地用手机为自己和家人缴纳养老保险”。

据悉,高新区积极探索“生态赋能”型发展模式,作为承办新型社缴费模式的区域试点,将成该区优化营商环境、实现居民社保缴费“零跑腿”改革的重要举措。

## 高新区首试手机缴费 为全市推广奠定基础

高新区社会事务局局长裴长青介绍,今年在高新区居民养老保险征缴中首先试点应用“济南人社”手机APP进行缴费,是对征缴渠道和服务模式的有力补充,满足了居民足不出户、随时随地使用手机金融支付手段缴纳保费的愿望,进一步方便了高新区辖区群众办理各类社保业务。

“高新区作为试点,会逐步对数据、系统等进行优化,在具备条件的情况下,会为全市的推广奠定基础。”裴长青说。

利用网络手段,使用手机终端,促进社保业务经办网络化、“拇指化”,是推动互联网+社保服务的新思路。“从便民利民的角度出发,体会群众的需求,想方设法让服务对象获得便利。这一次的业务流程创新,为百姓开辟了新的业务办理渠道,是利用互联网技术让群众少跑腿的具体实践。”济南市社保局相关负责人表示。

# 高新区公布千余“一次办好”事项

“最多跑一次”等政务服务事项822项

本报8月9日讯(记者 修从涛) 为全面贯彻落实中央、省、市关于简政放权、放管结合、优化服务的决策部署,近日,济南高新区相继发布了“一次办好”事项清单1000余项和政务服务“零跑腿”“只跑一次”“你不用跑我来跑”事项清单共计822项。

济南高新区公布的“一次办好”

事项清单,包含公共服务事项中的“一次办好”事项清单483项和行政权力事项中的“一次办好”事项清单528项。每一办理事项对办理环节和流程、所需申请材料及数量、承诺完成时限、办理成本,以及该事项是否为全程网办、是否为零跑腿、是否为“全省通办”“全市通办”或“全县(市、区)”通办都作出了详细说明。

济南高新区公布的政务服务“零跑腿”“只跑一次”“你不用跑我来跑”事项清单中,“零跑腿”事项63项,“只跑一次”事项641项,“你不用跑我来跑”事项118项。每一事项均公布了办理方式、办理地点和咨询电话,以及已实施网上办理或App办理事项的有关网址、微信公众号名称等。详情可查阅济南高新区官网。